

**Η διακόσμηση του σπιτιού δεν είναι σπαζοκεφαλιά! Το μόνο που χρειάζεται είναι φαντασία, ιδέες και καλή διάθεση. Ακολουθούν κάποιες συμβουλές προς ναυτιλλομένους.**



Κανείς ποτέ δεν είπε ότι η διακόσμηση είναι εύκολο πράγμα. Γι' αυτό το λόγο άλλωστε, υπάρχουν οι ειδικοί που μας κατευθύνουν και μας φωτίζουν με τις γνώσεις τους. Κάθε μέρα βγαίνουν στην αγορά νέα υλικά ενώ οι τάσεις δε μένουν ποτέ στάσιμες. Ωστόσο στην πραγματικότητα, η διακόσμηση είναι καθαρά μια προσωπική υπόθεση. Δεν υπάρχει λάθος ή σωστό. Ο χώρος μας και η αισθητική του είναι ένα κομμάτι του εαυτού μας. Μια αντανάκλαση των προτιμήσεών μας, της κουλτούρας μας, των συνηθειών μας. Επομένως, μην μετατρέπετε το σπίτι σας σε μουσείο ή σε κάτι που δε σας αντιπροσωπεύει. Η διακόσμηση του σπιτιού σας πρέπει να σας εκφράζει. Αν είστε λάτρης των βιβλίων, των παπουτσιών, της αντικας ή των γρήγορων αυτοκινήτων, δείξτε το μέσα στο σπίτι σας. Άλλωστε αν δεν εκφραστείτε μέσα στο σπίτι σας πού θα το κάνετε; Από εκεί και έπειτα υπάρχουν κάποιοι χρυσοί κανόνες της διακόσμησης, κάποια τρικ που συμβάλλουν ώστε να οργανώσουμε καλύτερα το χώρο μας μελετώντας το από την αισθητική αλλά και από την

πρακτική πλευρά. Υιοθετείστε όποια στοιχεία σας ταιριάζουν, παντρέψτε τα με το προσωπικό σας γούστο και θα δείτε να συμβαίνουν μικρά θαύματα!

Παίξτε με τα χρώματα! Τα τελευταία χρόνια οι Έλληνες έχουν γίνει πιο τολμηροί σχετικά με τα χρώματα που επιλέγουν για το σπίτι τους. Τέλος η δικτατορία του λευκού! Για τα σαλόνι επιλέγουμε παλ μπεζ, ροζ, γκρι, χρώματα πιο ζεστά και γλυκά από το άσπρο. Η χρωματική παλέτα είναι πλέον τόσο πλούσια που οι επιλογές και για τα άλλα δωμάτια του σπιτιού μας επιτρέπουν να μετατρέψουμε τους προσωπικούς μας χώρους όπως ακριβώς τους ονειρευτήκαμε. Αν θέλετε να σπάσετε τη μονοτονία ενός δωματίου με άσπρους τοίχους, βάψτε τον έναν τοίχο σε έντονο χρώμα κόκκινο, μπλε, κίτρινο, καφέ κτλ. Αλλά ακόμη και όταν σε ένα χώρο υπάρχει ήδη κάποιο χρώμα μη διστάσετε να προσθέσετε και δεύτερο αρκεί βέβαια, να μην είναι το αποτέλεσμα υπερβολικό για να μην κουράζει, αλλά και να ταιριάζει χρωματικά με το προϋπάρχον χρώμα, δημιουργώντας μια υπέροχη αντίθεση. Για παράδειγμα, μερικές πινελιές με ζεστό κίτρινο ή πορτοκαλί κάνουν ένα μπλε δωμάτιο να φαίνεται λιγότερο ψυχρό ή μια κολόνα φούξια δίνει περισσότερη ένταση σε ένα ροζ δωμάτιο.

Αν σας αρέσει γενικότερα να τολμάτε με τα χρώματα, οι ειδικοί συμβουλεύουν να '΄ξεσπάτε' στους μικρούς χώρους ή σε σημεία του σπιτιού που δε μένει κανείς για μεγάλο χρονικό διάστημα, όπως είναι η αίθουσα υποδοχής ή ένας διάδρομος. Με αυτόν τον τρόπο εκμεταλλεύεστε το χώρο εφαρμόζοντας ίσως μια εκκεντρική διακόσμηση και από την άλλη, δεν κουράζει το μάτι διότι κανείς δεν κάθεται στους συγκεκριμένους χώρους για πολύ ώρα. Επίσης, η λύση της ταπετσαρίας είναι πάντα πρακτική και οικονομική. Κυκλοφορούν σε απίστευτη ποικιλία χρωμάτων και σχεδίων, ενώ μπορείτε να βρείτε και ταπετσαρίες πραγματικά έργα τέχνης που θα μεταμορφώσουν το χώρο σας. Αν επιλέξετε τη λύση των αυτοκόλλητων να σιγουρευτείτε για την καλή τους ποιότητα για να μη φαίνονται άσχημα οι άκρες τους.

Πέρα όμως από το χρώμα στους τοίχους, έναν καλαίσθητο χώρο καθορίζουν και τα άλλα χρώματα που επικρατούν σε αυτόν. Φροντίστε να συνδυάζετε γενικότερα



Από την Έλενα Ιατρίδου